本报网址:http://epaper.xsmd.com.cn/ 本版邮箱:xsmdbs1@126.com



2016年度太原市一级内部资料性出版物(报型)









编印:西山煤电 发送:所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版)

内部资料 免费交流

山西焦煤参加2025年山西(太原)能源产业博览会王强巡视山西焦煤展厅

焦煤之声

9月27日,2025年山西(太原)能 源产业博览会在山西潇河国际会展中 心启幕。山西焦煤与来自全球能源领 域的400余家企业齐聚一堂,共同展示 各自在能源领域的新技术、新成果、新 应用。山西焦煤集团公司党委书记、 董事长王强参观博览会并巡视了山西 焦煤展厅

10月14日,川西焦煤西川煤电举行

新入职员工"传承匠心、筑梦启航"专题 报告会,特邀首批大国工匠人才、镇城 底矿通风区安全仪器监测工、高级技师 马黎明作事迹报告。公司党委专职副

书记、董事王国彪出席并作动员讲话,

相关部门负责人及部分新入职员工在

主会场参加,区域公司、划转单位的新

入职员工在分会场以视频形式参加。

了参展情况的汇报,并查看了有关展 板和实物展品。王强指出,2025年山 西(太原)能源产业博览会是一场汇聚 全球智慧、聚焦前沿科技、引领行业风 向的能源盛会。要借助这一平台,全 方位展现山西焦煤深入践行"四个革 命、一个合作"能源安全新战略,推动 煤炭产业转型升级取得的各项成果, 积极对外宣传展示企业高质量发展的 新气象、新面貌。要在参展期间,主动 加强与其他企业的沟通和交流,了解 和把握行业发展脉搏,相互学习,拓展 视野,为企业未来的发展提供借鉴和 支撑。

山西焦煤展厅通过企业宣传片 在山西焦煤展厅,王强认真听取 灯箱展板、实物装备、现场讲解等方 式,全面展示了企业在井下智能绿色 安全开采、绿色低碳发展、"数字化"应 用和煤机装备制造等方面取得的丰硕 成果。特别是霍州煤电亿能电气公司 19人纯电动无轨胶轮车、1.9吨纯电动 侧向驾驶无轨胶轮料车,机电公司安 瑞风机主扇风机叶片、航空碳纤维复 合材料叶轮、FCZ系列煤矿地面用抽 出式轴流通风机及智能控制系统,以 及运城盐化无机盐、日用洗涤剂等实 物展品,吸引了众多参会者驻足参观、 咨询交流。

值得关注的是,在博览会的首发 活动环节,山西焦煤还发布了《煤矿智 能化掘进关键技术研究与应用》这一 项目成果。该项目针对煤矿掘进"掘、

进机定位与环境感知精度不高等难 题,研发了锚、护、探装置在悬臂式掘 进机平台上的一体化集成系统及相关 技术,有效提高了掘进工作面顶板支 护、超前探测和掘进效率,推动掘进工 作面减人提效,为矿井实现"安全集约 高效绿色智能生产"提供了技术保障。

据了解,2025年山西(太原)能源 产业博览会为期3天,以"绿色低碳转 型发展·构建新型能源体系"为主题, 展览面积为5万平方米,共设置主题形 象展区、国际展区、绿电展区、综合能 源企业展区、新能源展区、能源科技创 新展区、智慧能源展区、绿色装备展区 等八大展区。 ●任一哲 廉政

连晓阳到挂牌包保矿井南岭煤业督导

10月14日,山西焦煤西山煤电 党委副书记、副董事长、总经理连晓 阳到挂牌包保的南岭煤业,督导安 全生产及扭亏减亏工作。

连晓阳深入二水平回风措施 巷、中央变电所独立回风巷,重点了 解矿井水平接替、工程进度和瓦斯 治理情况。

针对安全生产工作,连晓阳强 调,要牢固树立"安全第一"理念,建 立健全全员安全生产责任制,将安 全生产管理要求贯穿工作全过程;

严格执行生产衔接计划,保障安全 投入,加强风险预控,强化重大灾害 治理技术管理,确保安全生产按计 划推进。要加强外委队伍管理,严 格人员准入,将外委队伍纳入"五统 管理体系,实现人员培训全覆 盖,夯实作业现场安全管控基础;提 升班前会质量,规范班前会流程,针 对每日重点工作、关键工序明确专 人现场盯守,杜绝管理空白。要深 刻汲取近期各类事故教训,举一反 三补短板,抓实抓细安全培训,让安

全意识真正融入全员思想、贯穿作 业全程。

在扭亏减亏方面,连晓阳要求, 要以精细化管理为抓手强化经营工 作,严格控制非生产性支出,向管理 要效益;要聚焦成本管控关键环节, 严格落实修旧利废与交旧领新机 制,最大限度降低生产成本;要坚持 目标导向,聚焦难点、系统谋划,充 分发挥"人努力"的主观能动性,推 动扭亏减亏工作走深走实。

王国彪向新入职员工提出三点希 望:一是深刻认识"基层一线"的价值, 把基层作为职业生涯的"必修课"和"练 兵场",坚决摒弃"重学历、轻经历""好 高骛远、眼高手低"的观念,沉下心来、 扑下身子,到井下一线去、到最需要的 地方去,经受锻炼、增长才干;二是深切 感悟"工匠精神"的内涵,树立对职业的 敬畏、对安全的执着、对技术的坚守、对 创新的渴望,秉持"执着专注、精益求 精、一丝不苟、追求卓越"的工匠精神, 努力成为本领域、本岗位的业务骨干, 甚至领军人物;三是清晰认识"多元成 才"的路径,加快角色转化,规划适合自 己的发展路径,坚定"成长成才在基层" 的信念,扎根基层、锤炼本领,多元发

马黎明以《马不扬鞭自奋蹄,勇做时 代"煤亮子"》为题,结合自身从一名普通 工人到全国技术能手的成长轨迹,围绕 从基层一线淬炼成钢的拼搏历程、从赛 场新兵到全国金奖的成长之路、从"好青 年"到"党代表"的三次高光时刻,以及作 为大国工匠培育对象在求学阶段的成长 感悟与使命升华等内容,为新员工讲授 了生动而接地气的"入职第一课",引导 新员工系好职业生涯"第一粒扣子

展、各展其长,以奋斗姿态实现个人与

企业的双向奔赴和共同成长

通过聆听"入职第一课",新员工深 受鼓舞和启发,纷纷表示从马黎明同志 身上近距离感悟到了"大国工匠是怎样 炼成的",对山西焦煤的企业精神和核心 价值观有了深刻理解,对西山煤电的发 展愿景和人才培养理念有了直观认知。 在今后的工作中将牢记党组织嘱托,以 更加饱满的热情和更加强烈的使命感, 积极投身煤矿生产实践,勤奋学习、刻苦 钻研,脚踏实地、真抓实干,为山西焦煤 全力打造国际炼焦煤市场领军级企业、 为西山煤电高质量发展贡献青春智慧和 ●温洁 刘竞 王浩丞 青春力量。

王晓东到晋煤太钢公司调研督导项目建设工作



10月14日,山西焦煤西山煤 电党委书记、董事长王晓东到晋煤 太钢公司,调研督导项目建设工作 (见图)

王晓东深入主工业场地瓦斯 抽放泵站、一号副立井永久改绞工 程现场及视频筛查中心实地查看, 结合主工业场地效果图与工程图 纸,详细了解安全管理、工程进展、 施工网络计划等情况。

王晓东对晋煤太钢公司前期 工作给予认可。他指出,今年以来, 晋煤太钢坚持党建引领,深化"党 建+基建"模式,持续加强班子建设

与职工队伍建设,在安全环保、系 统建设、手续办理等方面取得突 破,为项目建设奠定了坚实基础。

针对项目建设重点,王晓东 强调,要坚决抓好重大事故预防, 深刻吸取各类事故教训,紧盯顶 板支护、"一通三防"、地测防治水 等薄弱环节,对现场变化要反应 敏感、响应及时,切实筑牢安全防 线。要立足项目中长期规划,保 持发展定力,坚定发展信心,扎实 推进"水与瓦斯共治",推动通风、 排水、供电、瓦斯抽采等永久系统 有序运行,构建安全可靠的系统 保障。要结合基建矿井实际倒排 工期,持续优化矿井设计,科学制 定生产衔接,确保井上下布局合 理、设施配套,为工程平行作业创

造条件;要保持清醒认知,统筹做 好人员培训、队伍调整、工程招投 标等工作,科学把控生产节奏,保 持不急不躁、不超不赶、不停工不 返工的工作状态,保障矿井二期与 三期工程顺畅衔接,全力推动项目 安全稳定高效建设。 ●赵铖